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Exercice 1

1) Soit P(z) = 2* — 62?2 + 13z — 10.

1-a) Calculer P(2). Déterminer les nombres a,b, ¢ tels que P(z) = (2 — 2) (a2 + bz + c).
1-b) Calculer les racines de P.

2) Dans le plan rapporté au repére orthonormé (O,wu,v), on considére I'application T de P dans
lui-méme qui & tout point M d’affixe z associe le point M’ d'affixe 7/ = (§ + z@)z
2-a) Caractériser géométriquement 'application T'.

2-b) Soient A le point d'affixe z4 =1+ et A’ = T(A). Déterminer sous forme algébrique et sous
forme exponentielle z4, affixe de A'.

2-¢) En déduire les valeurs exactes de cos(1) et sin(T}

Exercice 2

Soit la courbe paramétrée définie par :
z(t) = 2In(1+t}—2t
M) { y(t) = et—t

1} Donner un développeﬁent limité de 2(t) et y(t} & 'ordre 3 en ¢ = 0.

2) En déduire les coordonnées du point stationnaire. Dessiner V'allure de la courbe en ce point. On
précisera le sens de déplacement.

Exercice 3
1) Calculer I = [ 23 Inzdz
2) Calculer J = f§ xsin{z)dr

3) On veut calculer K = | m_”—g_—udw

£ 3 nad
3-a) Vérifier que : ;me_—ﬁ =g—1+ mlﬂux—lfz

A ermi . 13212 _ _a 4 b 13
3-b) Déterminer a,b tels que : 32245 = 795 + 2. En déduire K.
Exercice 4
Pour étudier 1'établissement du courant dans une bobine d’inductance L, on la branche en série avec
une résistance R, un générateur de force électromotrice constante V' et un interrupteur.

A Vinstant t = 0, on ferme l'interrupteur. Le générateur débite alors dans le circuit un courant dont
Iintensité i(¢) vérifie 'équation différentielle (E) :. LE +Ri=V (£>0 est le temps).

1) Déterminer les solutions de 1'équation homogene (Ep) associée & (E) et une solution particuliere
ip(t) de (E). '

2) Sachant qu’3 l'instant ¢t = 0 on a : 4(0) = 0, déterminer i(t).
3) Déterminer la tension uz(t) = L% aux bornes de I'inductance .

Exercice 5
On considére I'équation différentielle (E) : y” + 2y +y = z%e™".

1) Déterminer les solutions de P'équation homogene (o) associée & (E).

2) Déterminer une solution particuli¢re de (E) de la forme yp = e~*Q{z) ol Q(z) est un polynome &
chercher. En déduire les solutions de (E)
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